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Összefoglaló 
a Balaton 2021. évi idegenforgalmi szezonjának közbiztonsági helyzetéről, 

az egyes szakterületek munkájáról 
 
 
Rendészeti Munkacsoport 
 
BKKB  
(A BKKB soros elnökének tájékoztatója alapján) 
 
A turisztikai idény rendőri feladatainak végrehajtásáról szóló 11/2018. (V. 4.) ORFK utasítás 
alapján a Balatoni Közbiztonsági Koordinációs Bizottság (továbbiakban: BKKB) 
vonatkozásában az idegenforgalmi idény bűnügyi, közbiztonsági helyzetének alakulásáról, a 
végrehajtott rendőri feladatokról, azok tapasztalatairól az alábbi szakasz szól. 
 

1. Turisztikai jellemzők, nagyobb rendezvények és azok biztosítása 
 
A turizmus jelentős mértékben járul hozzá Magyarországon a gazdaság élénkítéséhez és a 
munkahelyteremtéshez. A Központi Statisztikai Hivatal adatai szerint a turizmus gazdasághoz 
való közvetlen hozzájárulása a GDP 6,8%-a, a közvetett hatásokat is magába foglaló 
hozzájárulás pedig a GDP 10,7%-a. A turisztikai ágazatokban betöltött állások száma 
Magyarországon 428 ezer fő, a munkahelyek 10,0%-át a turizmus generálta közvetlenül, a 
közvetlen és közvetett hatásokat összesítve pedig a nemzetgazdasági foglalkoztatottság 13,2%-
át adja a turizmus. 
 
A turizmus teljesítménye 2010 óta évről évre rekordokat dönt Magyarországon. Bár a 2021. 
évről – figyelemmel a pandémia miatt kialakult helyzetre – összességében még átfogó képpel 
nem rendelkezünk, az már azonban most is látszik, hogy a 2021. évi nyár a Balaton régió 
tekintetében megközelítette, gyakran meg is haladta a pandémia előtti évek eredményeit. (A 
számadatok alapján egyébként eddig a 2019-es év bizonyult minden idők gazdaságilag 
legeredményesebb turisztikai évének, amely az eddigi részeredmények szerint az idei évben 
akár meg is dőlhet.) 
 
Az eltöltött vendégéjszakák száma alapján vizsgálva a magyarországi települések rangsorát, 
abba az első 8 településből 4 a Balaton régióban található. Rendkívül fontos gazdasági érdek 
fűződik tehát ahhoz, hogy olyan szintű Biztonságot tudjunk fenntartani, ami önmagában is 
garancia lehet arra, hogy a túrizmus kedvelt célpontja legyen a Balaton turisztikai régió.  
 
Az idei év fontos jellemzője volt, hogy a korábbi évekhez viszonyítva a külföldik lényegesen 
kisebb arányban látogattak hazánkba. Nagyjából minden ötödik vendég érkezett külföldről 
Magyarországra, viszont hiányukat gyakorlatilag kompenzálta a magyar turisták számának 
emelkedése. Az KSH egyik legfontosabb idegenforgalmi mutatószáma a vendégéjszakák 
száma 9,7%-kal emelkedett a tavalyi év adataihoz képest, 2.337.297-ről 2.564.156 
vendégéjszakára. A számadatok mögé nézve ugyanakkor a magyar turisták nyaralásában - az 
egész régióra jellemzően - struktúraváltás volt megfigyelhető. A pandémia miatti válsághelyzet 
ugyanis nagyon sokuk szabadságolását jelentősen befolyásolta. Jellemzővé vált körükben a 
több alkalommal egy-egy hosszú hétvégét eltölteni a Balatonon. Ezek a „hosszú” hétvégék 
jellemzően már csütörtöktől meghozzák a jelentős forgalmat mind a strandjainkon, mind pedig 
az útjainkon.   
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A Központi Statisztikai Hivatal felmérése szerint – az elmúlt több évtized átlagának 
megfelelően – a magyar turisták ezen a nyáron is a legtöbb időt a Balatoni régióban töltötték 
el. Többször is halhattuk a különböző hírcsatornákon keresztül, hogy Budapest egy-egy 
hétvégén gyakorlatilag kiürült. Ezeken a hétvégéken – értelemszerűen - a Balaton régió, 
valamint a Fővárosból odavezető úthálózat fokozott terhelésnek volt kitéve.   

Tekintettel erre a fokozott terhelésre, a Rendőrségre háruló feladatok is fokozottan jelentkeztek. 
A naptáron kívül figyelemmel kellett kísérnünk a meteorológia jelzéseit - különös tekintettel a 
hőségriadókra – valamint a hónapról-hónapra emelkedő számú rendezvények biztosítási 
igényeit.  

Az idei nyarat minden idők legmelegebb nyaraként tarthatjuk számon. Hőségriadó 
elrendelésére 7 alkalommal került sor, amely összesen 25 napot érintett. Ebből 3 alkalommal 9 
napot érintően szükségessé vált a Vörös kód kiadása is.     
 
A belföldi utazások legnépszerűbb célpontja egyértelműen a Balaton volt, amelyet a turisták 
28%-a választott pihenése céljául. A külföldiek körében szintén a Balaton volt a legnépszerűbb, 
ezt követte Budapest. Legtöbben az Európa Unión belüli országokból látogattak hozzánk, de a 
Románok körében is népszerű úticél volt Magyarország.  
 
A Balatoni régió az idei évben is minden korosztály számára biztosított programokat. Bár a 
Magyarországon megtartott három legnagyobb rendezvény - a Labdarúgó Európa-bajnokság, a 
Formula 1 Magyar Nagydíj és az 52. Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus – nem érintették 
közvetlenül a Balaton turisztikai régiót, a nyári időszakban így is több nagyobb rendezvény 
biztosításában kellett közreműködnünk. Ezek közül a legjelentősebbek:  
 

- 53. Kékszalag vitorlásverseny, melyen 556 hajó vett részt. 
- A Kapolcsi Művészetek Völgye Fesztivál. 
- Balaton átúszás közel 7000 indulóval.  
- augusztus 20-i rendezvények, illetőleg az ennek kapcsán megtartott tűzijátékok.  
- Rock Balaton Fonyód 
- Strand fesztivál Balatonvilágos  
- SUP Országos Bajnokság és Open verseny  
- FEZEN 
- Ozora fesztivál 
- EFOTT  

 
A kulturális és sport rendezvények zavartalan lebonyolításának biztosításán felül, jelentős 
többlet feladatot rótt még a gyülekezési törvény hatálya alá tartozó rendezvények visszatérő 
ellenőrzése is.  
 
A biztosítási feladatok végrehajtása rendkívül sokoldalú volt, tekintettel arra, hogy ezekre a 
rendezvényekre nagy létszámban érkeztek gépkocsival a látogatók, így a közrend-közbiztonság 
fenntartásán túlmenően kiemelt figyelmet kellett fordítani a közlekedés rendjének fenntartására 
is. A biztosítások alkalmával a nappali órák közbiztonsági szempontból általában 
eseménymentesen zajlottak le, rendőri intézkedésre túlnyomórészt az esti, éjszakai órákban 
került sor. 
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2. Szolgálati formák, a rendőrkapitányságok feladatainak végrehajtását segítők 
 
A Balatoni Közbiztonsági Koordinációs Bizottság májusban megtartott nyitóértekezletén a 
Bizottság tevékenységének céljaként fogalmaztam meg – és ezt a feladat-végrehajtást szabta 
meg számunkra a Rendészeti Országos Rendőrfőkapitány-helyettes úr is-, hogy  

→ a Balaton régióban és a Velencei-tó térségében, hagyományosan együttműködve a társ- 
és civil szervezetekkel – kiemelten a polgárőrséggel - csökkentsük a lakosság és az ide 
látogatók személyi és anyagi veszélyeztetettségét, 

→  közterületi jelenlétünkkel fokozzuk biztonságérzetüket, 
→  a közlekedés rendjének fenntartásával biztosítsuk az üdülőkörzetekbe irányuló közúti 

forgalom folyamatosságát, hozzájárulva az idegenforgalmilag frekventált területek 
turisztikai vonzerejének megőrzéséhez.  

 
Az állomány szolgálatszervezésénél a parancsnokok szem előtt tartották a balatoni és velencei 
partszakasz, a nyaralóövezetek, a turisták által látogatott helyek (strandok, üzletsorok), a 
közösségi közlekedési gyűjtőpontok visszatérő ellenőrzését. Elsősorban gépkocsizó, mozgó-őri 
és gyalogos, valamint bűnügyi portya szolgálati formát alkalmaztak. Továbbra is igen népszerű 
volt a nyaralók körében a strandrendőri kerékpáros és a lovas szolgálat is. Motorkerékpáros 
járőrszolgálattal többnyire a hétvégi napokon, a nagy forgalmat lebonyolító üdülőterületekre 
vezető utakon találkozhattak a közlekedők. A menetrendszerinti vonatokon és buszokon utazók 
biztonságára ellenőrző járőrök felügyeltek.     
 
Az üdülőterületekre vezető utakon a közlekedők segítése érdekében folyamatos volt a rendőri 
jelenlét, a forgalomellenőrzés, az érintett főkapitányságok hétvégi parancsnoki szolgálatának 
koordinálása mellett.  
 
A Készenléti Rendőrség erői külön igénylés alapján rendszeresen teljesítettek szolgálatot az 
idegenforgalmi területeken, ahol járőrszolgálatot és rendezvénybiztosítási feladatokat láttak el.  
 
A Készenléti Rendőrség Különleges Szolgálatok Igazgatósága Légirendészeti 
Parancsnokságának helikoptere július 10-től augusztus 21-ig rendszeresen diszlokált 
Balatonkilitin. Szolgálatát kiemelten az autópályák és főközlekedési utak forgalmának 
ellenőrzésére, a nagy tömegeket vonzó sportrendezvények biztosítására vettük igénybe.  
 
Az előző évek gyakorlatának megfelelően a nagyobb tömegeket vonzó rendezvények 
biztosítását, illetve igény szerint a Balaton-parti és Velence-tavi rendőrkapitányságok 
közterületi szolgálatának megerősítését az idegenforgalommal nem érintett 
rendőrkapitányságokról, valamint a rendőr-főkapitányságok szervezeti elemeitől történő 
átrendeléssel hajtották végre.  Olyan jellegű esemény nem következett be, ami a szomszédos 
megyei rendőr-főkapitányságok erejét igényelte volna. 
 
A turisztikai idény rendőri feladatainak végrehajtásához ebben az évben is igényeltük az 
együttműködők támogatását.  A polgárőr szervezetekkel és az egyes rendészeti feladatokat 
ellátó személyekkel történő együttműködés folyamatos volt.  
 
Az Országos Polgárőr Szövetség gépkocsi tagozatának vezetőjével történt előzetes egyeztetés 
alapján augusztus 20-22. között – Veszprém és Zala megye idegenforgalmi szempontból 
érintett területén - naponta 10 db „SIGMOID ZSARU-CAR” rendszámfelismerő technikai 
eszköz és az üzemeltetésükhöz szükséges kezelőszemélyzet bevonásával fokozott ellenőrzés 
került végrehajtásra. 
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Az eddig említett szervezeten túl együttműködő partnereink voltak: 

 Nemzeti Bűnmegelőzési Tanács; 
 Balaton Fejlesztési Tanács; 
 Magyar Turizmus Zrt. Balatoni Regionális Marketing Igazgatósága; 
 Megyei Polgárőr Szövetségek; 
 a Kormányhivatalok szakigazgatási szervei; 
 az Önkormányzatok szakigazgatási szervei; 
 az Országos Idegrendészeti Főigazgatóság, Közép-dunántúli Regionális Igazgatósága; 
 az Országos Mentőszolgálat regionális igazgatóságai; 
 a Katasztrófavédelmi Igazgatóságok; 
 a Nemzeti Adó és Vámhivatal megyei igazgatóságai; 
 a Balaton-felvidéki Nemzeti Park Igazgatósága; 
 a MÁV és a Volánbusz; 
 és nem utolsó sorban a MÉDIA tartalomszolgáltatók. 

 
A külföldiek ügyeinek gyors, szakszerű intézését, a kommunikáció megteremtését a Balaton-
parti rendőrkapitányságok vonatkozásában diáktolmács alkalmazásával segítettük elő.  
 
 

3. A bűnügyi, közbiztonsági helyzet alakulása 
 
A Bizottság a vonatkozó ORFK utasítás értelmében június 01. és szeptember 15. között operatív 
értekezletek keretében hangolta össze az érintett megyék rendőri állományának 
idegenforgalommal összefüggő feladatait, azon túl, hogy valamennyi rendőr-főkapitányság 
saját intézkedési terv alapján végezte munkáját. A megbeszélések 

- az aktuális bűnügyi, közbiztonsági helyzet alakulásának bemutatására, 
- a megelőzési és kommunikációs feladatokra, 
-  a rendőri tevékenység optimalizálásához szükséges intézkedések meghozatalára, 
-  a különböző célú fokozott ellenőrzések lebonyolításához, illetve rendezvények 

biztosításához szükséges erők, eszközök összehangolására, igénylésére, pontosítására 
fókuszáltak. 

 
Jelentem, hogy a megyék több éve tartó, hagyományosan jó együttműködése ez évben is 
meghozta gyümölcsét, hosszú távra visszatekintve a kedvező folyamat nem tört meg.  
 
A tavalyi év csekélyebb turisztikai forgalma a nyomozás elrendelések számában is 
megmutatkozott. 2020-ban 9 %-kal esett vissza az elrendelt nyomozások száma. A 
megemelkedett vendégforgalom mellett külön sikerként értékeljük, hogy az idei évben a 
tavalyihoz képest újabb 3%-kal sikerült csökkenteni a nyomozás elrendelések számát. Ezen 
belül Fejér megyében 7%-kal, Somogy megyében 79%-kal, és Zala megyében 8%-kal 
csökkent, míg Veszprém megyében 11%-kal nőtt. A bűncselekmények struktúrájában továbbra 
is a vagyon elleni bűncselekmények voltak a meghatározók, amelyekkel összefüggésben 
kedvező adatokról számolhatunk be. 
 
A lakosság szubjektív biztonságérzetét negatívan befolyásoló esemény nem történt. A régióban 
három rablást követtek el, de egy kivételével ezek sem közvetlenül a tóparthoz köthető 
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bűncselekmények voltak. A nyaralókat leginkább zavaró betöréses lopások száma az előző 
évihez képest 41%-kal, a gépkocsi feltörések száma 25%-kal csökkent. 
 
Emelkedést regisztráltunk ugyanakkor a kifosztások (7-ről 9-re), a súlyos testi sértések (62-ről 
73-ra) és a garázdaságok (145-ről 171-re) esetében. A számadatok mögött azonban azt is látjuk, 
hogy az idegenforgalmi szezonban elkövetett bűncselekmények döntően nem az 
idegenforgalmi szempontból frekventált területeken történtek, sőt nem is az idegenforgalommal 
összefüggésben. Ugyanakkor az idegenforgalmi szempontból frekventált területeken naponta 
többen fordultak meg, mint egy-egy kisebb háttértelepülésen egy egész évben, ezért az erők és 
az eszközök elosztásánál nagyon oda kellett figyelnünk. Az újabb és újabb kihívásokra, 
feladatokra gyorsan és dinamikusan kellett jó válaszokat adnunk, helyes lépéseket tennünk.  
 
A sikeres és időszerű bűnügyi felderítő munka minden esetben eredményes bűnmegelőzési 
tevékenység is, hiszen elriasztó hatással bír a többi bűnöző felé. Néhány sikeres felderítést 
éppen ebből az apropóból had említsünk meg.  
   
A nyár elején ismeretlen tettesek ablakbetörés módszerével hatoltak be egy keszthelyi 
vadászboltba, ahonnan 8 millió forint értékben tulajdonítottak el hőkamerákat, cél távcsöveket, 
kereső távcsöveket és éjjellátókat. Nem sokkal később szintén Keszthelyen egy optika üzletbe 
is betörtek, ahonnan nagy értékű napszemüvegeket  tulajdonítottak el, több mint 2 millió forint 
értékben. A nyomok alapján munkatársaink sikeresen beazonosították elfogták azt a két 
személyt, akik a fentieken túl még egy budapesti vadászboltba egy székesfehérvári Nemzeti 
dohányboltba és egy törökbálinti kerékpárüzletbe is betörtek. 
 
Veszprém megyében augusztus hónapban ismeretlen személyek hamis 100 Eurós bankjegyeket 
hoztak forgalomba be különböző üzletekben. A nyomozás során egy utazó cirkusz külföldi 
idomárjai kerültek elfogásra és letartóztatásra.  
 
Somogy megyei munkatársaink utazó bűnözők elfogásában jeleskedtek. A Fonyód városában 
besurranásos lopást elkövető Zala megyei „utazó bűnözők” elfogásában természetesen 
segítséget nyújtottak a Keszthelyi Rendőrkapitányság munkatársai is.  
 
Érdemes megemlíteni a Siófok városában elfogott bosnyák embercsempészt is, akinek a 
gépkocsijában 14 szír migráns tartózkodott, továbbá a Siófokon elkövetett rablás, illetve 
garázdaság bűncselekményt elkövető 4 személy gyors beazonosítását és elfogását.   
 
A nyitó értekezleten fontos célként határoztuk meg saját magunknak a BKKB területén a 
közlekedők biztonságának szavatolását. A közlekedési balesetek száma az idei szezonban 
8,4%-kal emelkedett 320-ról 347-re. Bár ezen belül a súlyos sérülések száma 14%-kal (106-ról 
91-re) csökkent, árnyalja az eredményt, hogy a halálos balesetek száma viszont egy esettel 
emelkedett 6 esetről 7 esetre.  
 
Folyamatos elemző-értékelő tevékenységet végeztünk a közúti közlekedési balesetek 
tekintetében, melynek eredményeként kerültek meghatározásra a sebesség-ellenőrző 
berendezések alkalmazásának helyszínei.  
 
A balesetek szempontjából fokozott veszélyt teremtett a nyugati megyéken Horvátországi úti 
céllal átutazó Lengyel, Cseh és Szlovák turisták rendkívül magas száma. Az érintett turisták 
bármely irányból is szelték át a régiót, már eléggé fáradtak voltak ahhoz, hogy vezetési 
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koncentrációs képességeik ne legyenek tökéletesek. Az augusztus havi halálos közlekedési 
balesetünk is egy ilyen eseménynek lett az eredménye.  
 
Az elsősorban a hétvégenként jelentkező forgalomnövekedés kezelése, valamint a közúti 
közlekedés rendjének fenntartása érdekében a szükséges erők és eszközök hatékony 
összehangolására folyamatosan szükség volt. A közlekedési szabályok megsértőivel szemben 
határozottan és következetesen léptünk fel. 
 
A régióba látogatók (turisták, bűnelkövetők) elsősorban közúton – Zala megyét érintően légi 
úton is -, illetve vasúton érkeztek. A Balatonhoz és a Velencei-tóhoz tartó, illetve onnan 
visszainduló forgalom elsősorban az M7 autópályán zajlott. Kiemelten a hétvégén, különösen 
a pénteki és vasárnapi napokon volt nagy a forgalom, melynek eredményeként- főként baleset 
esetén- torlódások alakultak ki, amelyeknek feloldására az érintett rendőr-főkapitányságok a 
szezon elején aktualizált terelési terveket alkalmazták. 
 
A Hévíz-Balaton Airportra érkező utasforgalomban emelkedést regisztráltunk az idei évben. A 
repülőtér 519 fő személy és 191 repülőgép (Csak Schengen külső) utazását kontrolálta. (A 
tavalyi évben 322 fő személy és 119 repülőgép.) Ez a tavalyi évhez egyébként 61%-os 
emelkedést jelent és a 2019. év aktuális időszakához képest is növekedett.  Egyébként a 
turisztikai szezonba a repülőtér 2381 fő személy és 838 repülőgép utazását felügyelte.  
 
Az idei idegenforgalom a határátkelőhelyeinken is komoly kihívások elé állította 
munkatársainkat. A Letenyei Autópálya és közúti átkelőhelyeken az idei nyáron 2.7 millió 
személy és 761 ezer jármű kezelését végezték el útlevélkezelőink. Ez 78,3%-kal több, mint a 
tavalyi nyári időszak – pandémiával csökkentett - forgalma. Nyugodtan kijelenthetjük, hogy a 
határátkelőhelyeink forgalma megegyezett a pandémia évei előtti forgalmak átlagával. 
Büszkénk vagyunk arra, hogy – az elmúlt évek tapasztalataira építve – nagyon ritkán fordult 
elő 120 percet meghaladó várakozás az átkelőhelyeinken. Ezek is jobbára a nyár elejére voltak 
jellemzőek, amelyek tapasztalataiból kiindulva a nyár közepére már sikerült a várakozási időket 
csökkenteni. A várakozások egyébként minden esetben azért alakultak ki, mert a 
Horvátországba történő belépést Horvátország minden esetbe regisztrációhoz kötötte. Ezt a 
regisztrációt a beutazóknak meg kellett tanulni. Amikor ezzel az utazók már nagyrészt előre 
éltek, a várakozási idők is elfogadhatóbbá váltak. A jelzett számadatok mögött így is óriási 
logisztikai volt. A megfelelő időpontokban a megfelelő helyre a szükséges létszám biztosítása, 
folyamatos odafigyelést igényelt a teljes rendőri állománytól.   
Munkánk során együttműködő, segítő, támogató rendőri fellépésre törekedtünk. A nyelvi 
nehézségek leküzdését tolmácsokkal támogattuk. Az idegenforgalmi szezon biztonságát 
minden évben alapvetően a közterületek rendje határozza meg, ezért erre helyeztük a 
legnagyobb hangsúlyt.   
 
Az állomány közrendet, közbiztonságot szavatoló intézkedései közül a személyes szabadságot 
korlátozó intézkedések száma összességében emelkedett. Bár az előállítások számában csak 
minimális emelkedést regisztráltunk (1400-ról 1404-re), az elfogások száma 23%-kal 1106-ról 
1359-re növekedett.   
 
Bár az 1990-es évek elején volt olyan szezon, hogy 50 ember fulladt egyetlen nyáron a 
Balatonba, viszont akkor még nem volt kiépítve a jelenleg funkcionáló viharjelző rendszer. Az 
idei évben a Balaton és a Velencei tó sajnos 18 emberéletet követelt, ami több, mint a duplája 
(125%) a tavalyi évnek. A bekövetkezett vízbefulladások fontos közös ismérve volt, hogy azok 
nem kötődtek jogszabálysértéshez. Az áldozatokat a parttól 50-350 m távolságban találták meg, 
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amely alapján az állapítható meg, hogy a tragédiákat a klasszikus rendőri eszközökkel nagyon 
nehéz megelőzni. A megelőzés érdekében folyamatos tájékoztató, figyelemfelhívó 
tevékenységet láttak el munkatársaink. A fürdőzőket közlemények, sajtónyilatkozatok 
formájában tájékoztattuk a fürdés veszélyeiről és a helyes magatartási szabályokról.  
 
Az idei év tapasztalatai alapján úgy gondoljuk, hogy a jövő év egyik feladata a vízbefulladások 
számának csökkentése kell, hogy legyen. 
 
Szerencsére a szeszélyes, viharokkal tarkított időjárás az idei évben nem volt jellemző sem a 
Balatonra, sem pedig a Velencei tóra. Az előző évhez képest összességében 21%-kal csökkent 
a vízből kimentett személyek száma.  
 
A Bizottság elnöke által elrendelt fokozott ellenőrzések végrehajtásra kerültek. Ezen kívül 
országos elrendelésű migrációs fokozott ellenőrzéseket is végre hajtottunk, illetőleg 
valamennyi megye, különböző célú, egész megyére, illetve egy-egy területre irányuló fokozott 
ellenőrzéseket szervezett. A fokozott ellenőrzések során körözött személyek kerültek 
előállításra, illetve elsősorban közlekedésrendészeti jellegű szabálysértések felfedésére, 
szankcionálására, ittas járművezetők kiszűrésére került sor. 
 
A közterületi szolgálatot ellátók tevékenységével szemben elvárásként fogalmazódott meg, 
hogy azok felejnek meg a jogszabályi előírásoknak, másrészről pedig az állampolgárok 
elvárásainak, igényeinek. Munkájuk során markánsan közvetítsék a helyi lakosok és a térségbe 
látogatók felé a testületen jellemző, a lakosságának szubjektív biztonságérzetét javító rendőri 
intézkedés kultúráját, amely a segítő, támogató jellegű, még a zaklatás látszatát is elkerülő 
intézkedésekben nyilvánult meg.  
 
 

4. Bűn- és baleset-megelőzési tevékenység, kommunikáció 
 
Az idegenforgalmi szezon megkezdése előtt a Bizottság munkájában résztvevő megyék 
bűnmegelőzési feladataik ellátásához pályázatot nyújtottak be Nemzeti Bűnmegelőzési 
Tanácshoz, amelyből a feladatok ellátáshoz szükséges eszközök, promóciós anyagok és 
kiadványok beszerzése történt meg.  
 
A 2021-es idegenforgalmi szezonra való felkészülés keretében az üdülőtulajdonosok, illetve az 
ide látogató vendégek sérelmére elkövetett vagyon elleni bűncselekmények megelőzése és 
hatékonyabb felderítése érdekében, a körzeti megbízotti állomány bevonásával felvettük a 
kapcsolatot az érintett polgármesteri hivatalokkal, az üdülők, kempingek vezetőivel és a 
polgárőr csoportokkal. Felhívtuk a figyelmüket a vagyonvédelmi megelőzés lehetőségeire, a 
védelmi technikák adta előnyökre. 
 
A célközönség által legnagyobb mértékben látogatott helyek környezetében működtetésre 
kerültek a bűnmegelőzési mini-centrumok, ahol a megelőzési munkatársaink támogatására 
bevontuk a középiskolák rendészeti pályaorientációs taulóit. A rendőrség szakmai irányítása 
mellett megnyílt nyári Bűnmegelőzési Irodák 2021. augusztus 22-ig tartottak nyitva. Az 
irodákban szakmai gyakorlatot, illetve közösségi szolgálatot teljesítő diákok dolgoztak 
hivatásos rendőrök felügyelete mellett. Feladatukat a strandokon, parkolókban, nagyobb 
tömegeket vonzó helyeken látják el, preventív jelenlét mellett kiadványokkal hívják fel a 
figyelmet a vagyonvédelemre, a megelőzés lehetőségére. Figyeltek többek között a 
„törölközővel védett” csomagokra, valamint felhívják a strandolók figyelmét a veszélyekre a 
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biztonságos csomagmegőrzésre, valamint a gépjárműfeltörések megelőzése érdekében 
tájékoztatják a turistákat.  
 
Felmértük a turisztikai időszakban szervezett iskolai táborokat, ahol igény szerint bűn,- és 
baleset-megelőzési programokkal álltunk rendelkezésre. A nagyobb tömeget vonzó 
rendezvényeken szorgalmaztuk megelőzési kínálatunk bemutatását. 
 
Az ELBÍR hírlevélben felhívtuk az állampolgárok figyelmét, az idegenforgalmi szezonban 
felmerülő kiemelt kockázatokra. 

 
Az áldozattá vált emberek tájékoztatásának, támogatásának kiemelt kezelése érdekében, 
folyamatos volt az együttműködés a megyei Kormány Hivatalok Gyámügyi és Igazságügyi 
Főosztályaival.  
 
A kommunikáció terén a Bizottság munkájában résztvevő rendőr-főkapitányságok 
erőfeszítéseit pozitívumként jelentettük meg a közvélemény előtt, hogy ezzel is növeljük a régió 
turisztikai vonzerejét. Napi szinten helyeztük el ilyen jellegű anyagainkat a Bizottság 
Weblapján, heti szinten szerepeltünk a Balatoni nyár című TV műsorban, a rádiók és a sajtó 
felkérésére rendszeresen osztottuk meg sikereinket, illetőleg – megelőzési jelleggel - kértük 
odafigyelésüket. Gyors, objektív és hiteles tájékoztatást adtunk a fontos eseményekről, illetőleg 
a Rendőrségi Útinformációs Rendszer alkalmazás segítségével lehetőséget biztosítottunk a 
közlekedőknek az esetleges torlódások, forgalomlassítások elkerülésére.  Az idegenforgalom 
által érintett területeken sikerült az ide látogatók gondtalan pihenését, és a helyi lakosok 
nyugalmát biztosítani, a térségre továbbra is a szélsőségektől mentes bűnügyi-közbiztonsági 
viszonyok voltak a jellemzők. Az összehangolt, feszített, fegyelmezett munkavégzésnek, a 
feladat-végrehajtásba bevont állami, önkormányzati, társadalmi és civil szervezetekkel – 
kiemelten a polgárőrséggel – megvalósuló együttműködésnek köszönhetően a közterületeken, 
nyilvános helyeken rend volt, az állampolgárok, nyaralók biztonságban érezhették magukat. 
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Vízbiztonsági Munkacsoport 
 
Balatoni Vízirendészeti Rendőrkapitányság 
 

A turisztikai idény rendőri feladatait a 11/2018. (V.04.) ORFK vezetői utasítás 
szabályozza, melynek végrehajtására a Balatoni Vízirendészeti Rendőrkapitányság 
(továbbiakban BVRK) belső utasítást adott ki. Ennek keretében összeállította a kikötők és 
kijelölt fürdőhelyek listáját, az engedélyezett vízimunkákról kiadott hajósoknak szóló 
hirdetményeket, a fémkereső tevékenység végzését engedélyező határozatokat, valamint 
meghatározta a prevenciós feladatokat. 

Az Országos Meteorológiai Szolgálat mérései alapján a 2021. évi nyár, 1901 óta az ötödik 
legmelegebb volt. A június közepétől augusztus közepéig tartó kéthavi időszakot nagyrészt 
hőhullámok határozták meg, míg az évszak eleje és vége a szokásosnál hűvösebb idővel telt. A 
nyár első két hónapjának átlaghőmérséklete megközelítette a 23 fokot, amihez hasonló nem 
fordult elő az elmúlt 121 évben. A 2021-es nyár a gyakori hőség mellett nagyon száraz volt. 

Mint általában, az idén is júliusban és augusztusban volt több látogató a Balatonon. A tó 
144 kijelölt és ennél is több jelöletlen fürdőhelyén egy-egy forró napon több mint 300 ezren 
töltötték szabadidejüket.  

A nyári időszakban viharjelzés elrendelésére a három medencében összesen 452 esetben 
került sor az alábbi megoszlásban.  
 

 június július augusztus összesen 
I. fok 80 110 131 321 
II. fok 34 58 39 131 

összesen 114 168 170 452 
 

A viharjelzés-elrendelések nagyban meghatározták a BVRK baleset-megelőzési, illetve 
mentési tevékenységét. 

A vízimentés szervezése-irányítása, a belső erőforrások megosztása-elosztása, a hajók 
megfelelő üzemeltetése, a rendőri szolgálat szervezése is elsősorban a várható időjárási helyzet, 
valamint a bejelentett rendezvények szerint történt.  

Víziközlekedés és vízimentési tevékenység 
 

A BVRK állománya a turisztikai idényben 349 fő mentését hajtotta végre sikeresen. 
Sikertelen mentés, vagy viharos helyzetben történt baleset, mentéssel kapcsolatos vízbefulladás 
nem volt.  

A turisztikai idényben egy víziközlekedési baleset történt (augusztus 28. Fonyód, egy 
sárkányhajó és egy kajak ütközött, személyi sérülés nem történt). 

 
Az értékelt időszakban 14 vízbefulladásos esemény következett be, azonban egyik sem 
víziközlekedési baleset volt. Az esetek szinte kizárólag (1 eset kivételével) a fürdés vagy úszás 
során, illetve valamilyen felfújható vagy egyéb fürdőeszköz alkalmazása kapcsán történt. 
A közigazgatási Ákr. eljárások a rendkívüli halálesetek miatt folyamatban vannak, de 
valószínűsíthetően mind a 14 eset vízbefulladásnak minősíthető.  
 
A Balatonon eddig bekövetkezett vízbefulladásos események nem víziközlekedési balesetek 
vagy egyéb jogsértések miatt következtek be, és a tájékoztatási és baleset-megelőzési 
tevékenység sem elsősorban az ilyen jellegű esetek megelőzésére fókuszál, mert ezen tragédiák 
rendőri eszközökkel szinte megelőzhetetlenek.  
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Egyetlen megoldás lehet a hatékony tömegtájékoztatás, a prevenciós előadások, nyilatkozatok 
folyamatos megjelentetése, és az íratlan vízi ismeretek állandó sulykolása. 

 
A BVRK közlemények valamint sajtónyilatkozatok formájában folyamatosan 

tájékoztatta a fürdés veszélyeiről és a helyes magatartási szabályokról a közvéleményt. 
 
A tragédiák számának évenkénti változását több tényező is befolyásolja, de 

mindenképpen látható összefüggés a Balatonra látogató emberek száma, az itt töltött 
vendégéjszakák alakulása, valamint a hőséggel terhelt napok aránya között. Amikor a 
vízirendészet az idegenforgalom növekedését tapasztalja, a látogatottság növekedésével 
arányosan mérhető a rendkívüli esetek, balesetek száma is. A Balatonra évente több millió 
ember érkezik pihenni, kikapcsolódni, a forgalomnövekedés miatt az egy időben itt tartózkodók 
száma meghaladja a legtöbb megyeszékhely lakosságszámát, ami fokozott figyelmet igényel a 
hatóságoktól. 
 

A BVRK balesetmegelőzési kampányának keretein belül a Mentőöv Program 
folytatásaként a vízbefulladások és vízi balesetek további megelőzése érdekében a szabad 
vizeken tartózkodás (fürdés, vízisportolás, víziközlekedés) szabályaira, veszélyeire, a helyes 
magatartási formákra ösztönzés érdekében 2020-ban a koronavírus világjárvány miatt új 
tájékoztató anyag került kiadásra és azt elektronikus formában az iskolai tanév befejezése előtt 
a tankerületek vezetőinek megküldésre került a digitális oktatásban történő feldolgozás 
érdekében. A BVRK állománya a balesetmegelőzési kampányt az iskolai szünidő kezdetével a 
turisztikai idényben is folytatta, melynek keretében üdülőkben, vitorlástáborokban 56 esetben 
1642 főnek tartott balesetmegelőzési előadást. 

 
A BVRK vezetője 2021. július 19-én kiadott egy intézkedési tervet, amelyben a 

vízbefulladások megelőzése volt a fő cél. Az intézkedési tervben a fürdőhelyek előtti partközeli 
fokozott vízijárőrszolgálat, a kijelölt fürdőhelyek újbóli ellenőrzése és a vízimentő szervezetek 
aktívabb megelőző tevékenységbe történő bevonása volt a fő eszköz a kiterjesztett tájékoztató 
tevékenység mellett. Összegzésképpen megállapítható hogy a BVRK állománya minden 
lehetséges eszközt megragad a vízibalesetek és vízbefulladások lehetséges csökkentése 
érdekében. 
 

A turisztikai idényben a BVRK hajóvezetői állománya víziközlekedési szabályok 
megszegése miatt 112 fővel szemben tett szabálysértési feljelentést. Helyszíni bírságot 371 
esetben szabott ki, 151 esetben alkalmazott figyelmeztetést. 

 
A vízirendészeti állomány 7 vízirendezvény esetében hajtott végre vízirendezvény 

biztosítási feladatot, 179 esetben pedig vízirendezvény ellenőrzést.  
 
Kiemelendő a rendezvények közül a Révfülöp-Balatonboglár között megrendezésre 

került Balaton átúszás, a Kékszalag vitorlás verseny és a Zamárdi-Tihany között megrendezett 
Balaton átevezés is. Ezen vízirendezvények biztosítását a vízirendészeti állomány rendkívüli 
esemény nélkül végrehajtotta.  

Bűnügyi tevékenység 
A turisztikai idény alatt összesen 13 bűncselekmény miatt kellett nyomozást elrendelni 

az alábbi megoszlásban: vízi jármű vezetése ittas állapotban: 3, csónaklopás: 1, horgonylopás: 
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1, orvhalászat: 1, csónakmotor lopás: 1, természetkárosítás: 3, rongálás: 2, egyei azonosító jellel 
visszaélés: 1. 
 

Ezeket a számadatokat összehasonlítva a korábbi évek azonos időszakában 
tapasztaltakkal megállapítható, hogy jelentő eltérés sem a bűncselekmények számában, sem 
azok összetételében nem volt sem negatív, sem pozitív irányban. 
 

Mint minden évben, az idén is többször előfordult az, hogy viharok után egy-egy csónak 
eltűnésekor azt a vízirendészet munkatársai, vagy éppen maga a tulajdonos megtalálta, így nem 
is tett feljelentést. Egyes csónaktulajdonosok, ha eltűnt a kikötési helyéről a csónakjuk, akkor 
rögtön a rendőrséghez fordulnak, mondván, hogy ellopták azt. Ezzel együtt gyakran téves 
információkat is közölnek a lekötési hellyel, a lekötési móddal kapcsolatban. Ezért amennyiben 
lehetséges, a bejelentést követően a Bűnügyi Osztály, vagy a Víziközlekedési Osztály 
munkatársai átvizsgálják, az érintett vízterületet, illetve értesítik a légirendészetet, és sok 
esetben a keresés során elő is kerül az elsodródott csónak, vízibicikli. Így történt ez az egyetlen 
csónaklopás ügyben is, amikor – már a nyomozás során – előkerült az eltűnt csónak, és 
megállapítható volt az, hogy nem történt bűncselekmény. 
 

A természetkárosítás miatt tett feljelentések tárgya jellemzően a part menti nádasok 
kivágása. A hatályos jogszabályok szerint azonban bűncselekmény csak akkor állapítható meg, 
ha a védett természeti terület a beavatkozás következtében jelentős mértékben károsodik. 
Minden esetben helyszíni szemlét tartottunk a Balatoni Vízügyi Kirendeltség, a Balaton-
felvidéki Nemzeti Park Igazgatóság, és az illetékes Kormányhivatal szakembereinek 
jelenlétében, és kivétel nélkül arra amegállapításra jutottunk, hogy nem történt bűncselekmény, 
mivel a kivágással érintett nádas kis kiterjedésű volt, vagy látható volt a regenerálódás, az újra 
kihajtás, így az gyakorlatilag nem károsodott. 
 

A másik közérdeklődésre számot tartó bűncselekmény az orvhalászat. Ennek jellemző 
elkövetési ideje inkább a tavaszi és az őszi időszak, amely az idei turisztikai idény adatain is 
látszik, hiszen mindössze egy ilyen bűncselekmény miatt kellett eljárást indítani. (Az 
elkövetővel szemben az ügyészség a nyomozást megrovás alkalmazása mellett megszüntette.) 
 

A Balaton vízterületét érintő bűncselekmények tekintetében megállapítható, hogy az idei 
évben is kezelhető szinten maradt a bűncselekmények száma.  Sorozat-jellegű bűnelkövetés 
nem volt, mint ahogy nagyobb értékre elkövetett vagyon elleni bűncselekmény sem. 

Igazgatásrendészeti tevékenység 
A COVID-19 új koronavírus-járvány miatt kihirdetett veszélyhelyzet, valamint az azt 

követő különleges szabályok nagyon jelentős mértékben befolyásolták a vízirendészet 
szabálysértési, engedélyügyi és szakhatósági tevékenységét az idei idényben is. 

Szabálysértések 
A víziközlekedési szabálysértési feljelentések száma az elmúlt három évben nagy 

hullámázást mutat. A 2021. évi turisztikai idényében (június, július, augusztus) 78 
szabálysértési eljárás indult feljelentés alapján, 3 feljelentés került elutasításra. Ez alacsonyabb 
a tavalyi értéknél (116), de magasabb a 2019-es idény feljelentéseinek számánál, akkor a 
feljelentések alapján 63 eljárás indult. A feljelentések száma átlagosnak mondható, azonban az 
ügyek bonyolultsága miatt a tényállások tisztázása jelentős időt vesz igénybe. Az egyszerűbb 
ügyeket a rendőr helyszíni bírság kiszabásával szankcionálja. A szabálysértések száma egész 
nyáron kiegyenlített volt. Júniusban (21), júliusban (30), és augusztusban (27). Ittas vezetés 



BFT ülés, 2022. május 13.   6. napirendi pont 
  1. sz. melléklet 

12 
 

miatt ebben az idényben nem indult szabálysértési eljárás. Az engedély nélküli vezetés 
szabálysértés bírósági hatáskörbe került. Ezzel kapcsolatban 11 előkészítő eljárást folytatott le 
hatóságunk.  

Engedélyügy 
A 2021. évre beadott kérelmek közül 111 rendezvény esett a turisztikai idény három 

hónapjára, ebből 96 rendezvényt megtartottak, 15 elmaradt (2020-ban 98 rendezvény volt az 
idényben).  

A járvány kezelésével kapcsolatos szigorítások enyhítésének következtében az 
engedélykérelmek számának alakulása gyakorlatilag visszatért a normális kerékvágásba. Az év 
elején tapasztalható kivárás után minden egyesület igyekezett bepótolni a tavalyi lemaradást, 
és az idény végén a beérkezett kérelmek száma már megközelítette a megszokott értéket. Az 
augusztus 20-ai nemzeti ünnephez kapcsolódó tűzijátékokból idén már ismét 6 került 
megtartásra, ami szintén megfelel a sokéves átlagnak. 

Szakhatósági eljárások 
A Balatonon a természetes fürdővizek fürdési célú használatának engedélyezésével 

kapcsolatos eljárásban a BVRK szakhatóságként vesz részt. Ezeket az eljárásokat a jogszabály 
szerint a Megyei Kormányhivataloknak május 1-ig kellene lefolytatni, azonban a szigorú 
rendszabályok miatt a legtöbb eljárás megindítására csak április 30-án került sor, így ez a 
munka is jelentősen növelte a turisztikai idény feladatait. A járványhelyzet jelentős javulása 
következtében kis csúszással június első feléig sikerült összehívniuk valamennyi helyszíni 
szemlét, melyen a BVRK képviselői minden esetben megjelentek. Fürdővíz fürdési célú 
használatának engedélyezésével kapcsolatos eljárásban 105 esetben vettünk részt, és a helyszíni 
szemléket követően ugyanennyi szakhatósági állásfoglalást adtunk ki, általában 1 – 3 napon 
belül. 

 
2021. május 1-jén a tavon összesen 144 kijelölt fürdőhely üzemelt. A turisztikai idényben 

fürdőhely kijelöléssel kapcsolatos eljárásban 6 helyszíni szemlén vettünk részt, és ugyanennyi 
szakhatósági állásfoglalást adtunk ki, összesen 6 új fürdőhely kijelölés történt. 
 

Összegzés 
A Balatoni Vízirendészeti Rendőrkapitányság, a vízirendészeti állomány 

felkészültségének, a jó tervezésnek, végrehajtásnak köszönhetően a 2021. évi turisztikai 
idényben is hatékonyan és eredményesen teljesített. A BVRK szolgálati kisgéphajói, a nagy 
teljesítményű korszerű motorokkal, modern navigációs rendszerekkel az idén is jelentősen 
segítették a feladatok ellátását (járőr szolgálat, kutatás, mentés).  

Az értékelt turisztikai idényben a június átlagos, azonban a július és az augusztus átlag 
felletti vízirendészeti leterheltséget okozott.  

 
A tavaszi felkészülés, a Mentőöv program keretében végzett prevenciós tevékenység, a 

turisztikai idényben végrehajtott biztosítási és mentési feladatok sikeres végrehajtásának 
eredménye továbbra is azt mutatja, hogy a Balaton, még mindig Európa egyik 
legbiztonságosabb tavaként említhető. 
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Vízimentők Magyarországi Szakszolgálata és Önkéntes Tűzoltó Egyesület  
 
KÉPZÉS ÉS UTÁNPÓTLÁS NEVELÉS 

 Vízimentő képzés: 84 fő kezdett meg tanfolyamot sikeres szintfelmérőt követően, 63 fő 
végzett vízimentő, 21 fő vízimentő pótvizsgára vár; 

 Vízicsúszda-kezelő képzés: 50 fő kezdett tanfolyamot, 45 fő sikeres vízicsúszda-kezelő 
vizsgát tett, 5 fő vízicsúszda-kezelő pótvizsgára vár; 

 Úszómester képzés: 61 fő kezdett meg tanfolyamot sikeres szintfelmérőt követően, 54 
fő végzett úszómester, 7 fő úszómesteri pótvizsgára vár; 

 Uszodagépész és vízkezelői képzés: 8 fő kezdett tanfolyamot, 8 fő végzett uszodagépész 
és vízkezelő, 0 fő uszodagépész és vízkezelő pótvizsgára vár; 

 Kártyaérvényesítő vagy kártyamegújító: 224 fő vett részt sikeresen kártyaérvényesítőn, 
vagy kártyamegújítón. 

A Vízimentők Magyarországi Szakszolgálata és Önkéntes Tűzoltó Egyesület folyamatosan 
várja mindazokat, akiket érdekel a vízimentés és/vagy az úszómesteri munka, valamint 
dolgozni is szeretnének a megszerzett végzettséggel.   
  
Tananyagaink - a vízimentés és a vízparti elsősegélynyújtás alapjai - továbbra is ingyenesen 
elérhetők és letölthetők honlapunkról. Ennek a kezdeményezésnek nem titkolt célja, hogy minél 
szélesebb körben érje el azokat, akik vízparton, vagy nyílt vízen töltik idejüket és potenciálisan 
veszélybe kerülhetnek.   

STRANDI MENTÉSI CSOPORT ÉS MENTÉSIRÁNYÍTÁSI KÖZPONT 
 
MENTÉSIRÁNYÍTÁSI KÖZPONT  
 
2021-ben a negyedik szezonunkat töltöttük a 2018-ban elkészült Balatonkenesei 
Mentésirányítási Központunkban, ahol nyugodt környezetben, kiváló munkakörülmények 
között végezhetjük a mentésirányítási feladatokat.  
 
A Rádiós Segélyhívó és Infokommunikációs Országos Egyesülettel változatlanul erős a 
kötelék, hiszen együtt, 24 órás szolgálatban üzemeltettük a VMSZ Mentésirányítási Központját 
és a Balatoni Hajózási Információs Szolgálatot.   
  
HELYSZÍNEK, AHOL SZOLGÁLATOT TELJESÍTETTÜNK  
Az idei évben 32 Balaton parti településen voltunk jelen, összesen 52 strandon és 8 medencénél. 
A Balaton mellett több vidéki tó (Sopron, Hévíz, Esztergom) üzemeltetője is Egyesületünket 
választotta, összesen 9 településen, Budapesten pedig 5 helyszínen voltunk jelen. 2021. 
szeptember 30-ig összesen 8.695 szolgálati napot teljesítettünk, ami 7%-kal több az előző évhez 
képest. 
  
STRANDI MENTÉSEK ÉS ELLÁTÁSOK   
A strandi mentők 2021-ben eddig összesen 4.253 fő könnyű sérültnek/bajbajutottnak 
biztosították a megfelelő, szakszerű ellátást, ami 20,2%-kal több mint az előző évi ellátottak 
száma.  
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MÉLYVÍZI MENTÉSI TEVÉKENYSÉG  
 
Mentőhajóink összesen 92 esetben vonultak bajbajutott személyhez, 13 esetben bajbajutott 
személyhez és egyúttal bajbajutott hajóhoz vonultunk ki. A szolgálatot teljesítő egészségügyi 
szakszemélyzet a sürgősségi mentőhajókon 213 alkalommal nyújtott szakszerű segítséget. 43 
db eszközmentésünk volt, ezekben az esetekben természetesen személyi sérülés nem történt. 21 
esetben különböző vitorlásversenyek biztosításához, 59 alkalommal egyéb 
rendezvénybiztosításhoz (vízi, vízparti rendezvények, filmforgatás) vonultunk. 28 alkalommal 
futottak ki hajóink egyéb munka miatt (vízmintavételezés, búvármunkák stb.). 34 alkalommal 
prevenciós tevékenység miatt vonultunk ki (vihar előtti vízfelszín leürítés stb.).  
 
SZÁRAZFÖLDI MENTŐEGYSÉGEK 
  
A 2016-ban hadrendbe állított mentőtiszti gépkocsi folytatta megkezdett tevékenységét. Az idei 
évben Ábrahámhegy település Önkormányzata és a Porsche Hungaria Kereskedelmi Kft. 
segítségével július és augusztus hónapban napi ügyeleti rendben segítettük a térségben 
egészségkárosodást szenvedett személyeket. Tevékenységünket az Országos Mentőszolgálat 
koordinálta. 2021-ben összesen 97 esetfeladatot láttunk el. 
 
Az tavalyi évben a Gattyán Alapítvány támogatásával került beszerzésre egy új mentőautó, 
mely ESETKOCSI szintű felszereltséggel és szakszemélyzettel állt szolgálatba egy 
Balatonkeresztúron biztosított állomáshelyen. Az új esetkocsi 2021. június 26. – augusztus 29. 
közötti időszakban állt a rászorulók segítségére, az Országos Mentőszolgálat irányításával 
összesen 136 esetfeladatot látott el. 
 
Strandi szárazföldi egészségügyi egységeink a szolgálati idejük alatt összesen 184 esetben 
láttak el feladatot. Összességében az idei évben 417 szárazföldi egészségügyi esetfeladatot 
láttunk el.  
 
EGYÉB FELADATOK 
 
MEDERFENÉK VIZSGÁLAT  
 
A strandnyitásokat megelőzően a fürdőterületek vízfelszín alatti medervizsgálatát, 
akadálymentesítését idén 29 balatoni strandon végezte el Egyesületünk.  
 
RENDEZVÉNYEK  
 
A VMSZ csapata a Balatoni Vízirendészeti Rendőrkapitánysággal közösen biztosította a SUP 
Világbajnokság, a Balaton-átúszás, a Balaton-átevezés, és biztosította az 53. Kékszalag és 
egyéb vitorlásversenyek résztvevőinek vízimentési hátterét.  
 
Idén két alkalommal is szerveztünk vízimentő gyermektábort, melyeken összesen több mint 35 
fő vett részt.  
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EGYÜTTMŰKÖDÉS 
  
Egyesületünk idén is – csakúgy, mint az előző szezonokban – az Országos Mentőszolgálattal, 
az Országos Meteorológiai Szolgálattal, a Rádiós Segélyhívó és Infokommunikációs Országos 
Egyesülettel, a Magyar Légimentőkkel, a Balatoni Vízirendészeti Rendőrkapitánysággal, az 
Országos és Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóságokkal, valamint civil mentő partnereivel 
szorosan, egymást segítve, gördülékenyen működött együtt.  
 
KOMMUNIKÁCIÓS ÉS BALESETMEGELŐZŐ KAMPÁNYOK 
 
A tavalyi évhez hasonlóan folytattuk népszerű Vízimentő RoadShow-inkat, ahol az érdeklődők 
(összesen több ezer fő) heti 3 - 4 alkalommal is megismerkedhettek a laikus újraélesztés helyes 
technikájával, a fürdőzés szabályaival és mindezek mellett hasznos információkat kaphattak a 
vízi balesetek megelőzésének lehetőségeiről és megnézhettek egy vízimentő bemutatót is.  
 
Prevenciós előadásainkon belül működik „A kezed életet menthet!” elnevezésű program, 
melynek keretein belül rengeteg család és fiatal sajátította el a laikus újraélesztés technikáját. 
Az oktatásunk célja, hogy ne féljenek az emberek segítséget nyújtani a bajban, hiszen bárki 
képes lehet életet menteni.  
 
2018-ban indult el a Balatoni Vízirendészeti Rendőrkapitányság, a Balaton Fejlesztési Tanács 
és a Vízimentők Magyarországi Szakszolgálata összefogásában megvalósuló MENTŐÖV 
PROGRAM. A Balaton Fejlesztési Tanács és az Innovációs és Technológiai Fejlesztési 
Minisztérium támogatásával létrejött program egy egységes, egymásra épülő, vízbiztonságot és 
közbiztonságot elősegítő, felvilágosító és tájékoztatási rendszer. Ezen kívül a program 
keretében elkezdődött egy egységes, könnyen értelmezhető, helymeghatározást lehetővé tevő 
rendszer kiépítése, melyhez a 2021-es szezonban három újabb strand csatlakozott. A tervek 
szerint a rendszer a Balaton valamennyi strandján megvalósul majd, mely egy esetleges baj – 
baleset, rosszullét – esetén jelentős mértéken segíti és meggyorsítja a mentésirányításban és 
mentésben dolgozók munkáját. 
 
BALATONHELP 
 
Ingyenes segélykérő alkalmazásunkat, a BalatonHelp-et továbbra is igyekeztünk minél 
szélesebb körben megismertetni a tavi hajósokkal és a Balatonnál pihenőkkel. A Magyar 
Vitorlás Szövetség közreműködésével a Kékszalag vitorlásverseny idején kiemelt szerepet 
kapott a kommunikációban a biztonságos hajózás és a BalatonHelp alkalmazás. A Balatonhelp 
szolgáltatásunk 2 újabb csomaggal bővült, kifejezetten CIG Pannónia ügyfelek részére. 
 
EGYÉLETEM EGYMELLÉNYEM 
 
2021-ben indult el a #EgyEletemEgyMellEnyem balesetmegelőzést szolgáló kampányunk, 
amelynek részét képezi több prevenciós program, melyek a mentő- és egyéb úszást segítő- 
illetve sport mellények használatára buzdítanak, és hívják fel a figyelmet ezek előnyeire, 
életmentő képességeire. A kezdeményezés sajátossága, hogy számos ismert és közismert 
személy - mentőmellény nagykövet - együttműködésével több csatornán keresztül tudjuk elérni 
a vízen, vízparton tartózkodókat. 
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Rendkívüli helyzetek Munkacsoport 
 
Balatoni üdülőkörzet katasztrófavédelmi helyzete  
 
A 2021. év is sajátosan alakult, a nagy tömegrendezvények és egyéb események egy része 
elmaradt, azonban a korlátozások enyhítése következtében több nagy rendezvényt meg lehetett 
tartani. A nyári szezonra a növekvő vendégforgalom volt tapasztalható, már a tavaszi lezárások 
idején is, majd egész nyáron. Kiemelkedő káreset nem fordult elő. 
Ezzel egyidejűleg a BFT támogatásának köszönhetően – immár ötödik éve egymásra épülő 
elemekkel – sikeresen folytatódott a hely specifikus, az önkéntesek szakmai felkészültségét 
fejlesztő Balaton Térségi RSS mintaprojekt V. üteme, miközben ennek a szemléletmódnak az 
eredményeként, egyesületi, települési szinten folytatódott COVID vírus elleni védekezésben 
való részvétel. Az egyesületek aktívan részt vettek a fertőtlenítésben (oktatási és 
közintézmények, közterületek, egészségügy), a tájékoztatásban, az eszközök beszerzésében, 
szállításában és azok alkalmazásában, az idősek támogatásában, segítették az egészségügyi 
ellátást.   
 
 
Fejlesztések – eszközök és felkészültség 
 
 
BM OKF – MTSZ és KEHOP pályázat  
 
Somogy megyében A KEHOP 1.6.0. Önkéntes Mentőszervezetek fejlesztése és felkészítése 
projekt keretében a Tabi Járási Koppány Mentőcsoport részére átadásra került 1 db 
áramfejlesztő, 1 db Polaris Quad és utánfutó, valamint 10 db bevetési védőruházat és 10 db 
általános védőruházat. A Fonyódi Járási Vitorlás Mentőcsoport szintén e pályázat keretében 1 
db áramfejlesztőt, 1 db zagyszivattyút és 1 db utánfutót nyert.  
Marcali Járás Berzsenyi Mentőcsoport a következő eszközökkel gyarapodott: 

 Háti puttonyfecskendő 20L ERMAK 1 db 
 Askö Deer Skin Pro műszaki kesztyű 2 db 

 
Az önkéntes tűzoltó egyesületek vonatkozásában megállapítható, hogy változás főként a 
technikai eszközök, szakfelszerelések tekintetében történt a 2021. évben, a BM Országos 
Katasztrófavédelmi Főigazgatóság, valamint a Magyar Tűzoltó Szövetséggel közösen kiírt 
pályázatának nyújtotta lehetőség kihasználásával. A pályázaton az egyesületek jellemzően 
tűzoltó szakfelszerelésekkel, eszközökkel, valamint tűzoltó bevetési védőruhával gyarapították 
eszközparkjukat. 

 
Zala megyében Az önkéntes tűzoltó egyesületek részére kiírt pályázaton a 9 egyesület 6 457 
630 Ft,- értékben nyert támogatást. Az új pályázati rendszerben a természetben 2 520 497 Ft,-, 
pénzbeli támogatásként 3 937 133 Ft,- került megítélésre. 

Veszprém megyében az Önkormányzati tűzoltóság a normatív támogatáson felül 2021. évben 
összesen 3.607.943,- Ft működési támogatásban részesültek. A Balatoni Kiemelt 
Üdülőkörzethez tartozó településeken működő önkéntes tűzoltó egyesületeket 2.430.218,- Ft, 
az önkéntes mentőszervezetek 1.186.152,- Ft összegben támogatta pályázati úton a 
katasztrófavédelem.  
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BFT pályázat - Balaton Térségi RSS mintaprojekt 
 
Ezt a hazánkban újdonságnak számító három feladatot (Rescue, Safety, Security) integráltan 
kezelő szemléletmód a Balaton térségében fogadókészségre talált, mivel itt a turizmus, valamint 
a természeti környezet révén nagyobb sérülékenységgel jelenik meg.  
 
Idei évi elemei: 

1. Egészségügyi és biológiai kockázatok számbavétele a Balaton térségében.  
2. A védekezés eszközeinek, módszereinek, tapasztalatainak és helyi lehetőségeinek 

feldolgozása.  
3. Az RSS tudástár anyagának kiegészítése az egészségügyi és biológiai kockázatok elleni 

védekezés témakörével. 
4. Powerpoint prezentációk a helyi elődadások támogatására. 

A prezentációk vizuális alátámasztásként funkcionálnak; ugyanakkor az oktatás 
költséghatékony módját is jelentik. A prezentációk célja, hogy az oktatók egységes vizuális 
segédanyagok segítségével adhassák át az RSS új tudásanyagát az önkéntesek számára. A 
hozzáférhetőség növelése érdekében a MS PowerPoint formátumú anyagokat pdf formátumban 
is elérhetővé tettük. 

Szakmai nap 

 
Balatonföldváron szeptember 18-án 845 fő részvételével – megfelelő óvintézkedésekkel – 
sikerült megtartani a Szakmai napot, ahol 35 bemutatóra került sor.  
 
Az idei évben kiemelkedően hangsúlyos szerepet kapott,  

 újraélesztési és defibrillátor használati gyakorlati foglakozás, 
 módszervásár jelleggel a helyi problémák és megoldások feldolgozása és értékelése 

A szív- és érrendszeri leállás az egyik legkritikusabb eset, amely a Balaton térségében évente 
kb. 2600 embert érint. Vészhelyzetben az önkéntesek helyben vannak, ezért fontos a képzésük.  
 

A modern megoldások gyakorlatban történő bemutatása segíti a napi munkát és a fejlődést, 
azzal, hogy az egyesületek tagjai számára átadott tudásanyag megfelelő rögzüléséről 
gondoskodunk. 
 
A fő témakörök: 

 Gyerek mentése közúti balesetnél, gyermekmentő készletek 
 Műszaki mentés közúti balesetnél 
 Elektromos gépjármű oltás utáni hűtése egyszerű megoldással  
 Új fejlesztésű tűzoltó utánfutó, digitális oktatási eredmények 
 Tűzoltó sisak felülvizsgálat tréning 
 Gépjárműtűz oltása víz nélkül – Bridgehill tűzoltó takaróval 
 Víztakarékos erdő- és vegetációtűz-oltás eszközei tömlőszállító táskában 
 Képzési / pályázati tapasztalatok és eredményeik bemutatása 
 Ingyenesen letölthető Tudástár és Tudáskártyák  
 Beavatkozás segítés drón videóval 
 Crash Recovery System – a járművek biztonsági információi a beavatkozáshoz,  
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Szervezeti feltételek a BKÜ területén 

 

A szervezeti feltételekben lényeges változás nem történt. A legjelentősebb változás, hogy az 
önkéntes egyesületek aktivitása a COVID vírus kapcsán, a bevezetőben leírtak szerint, 
rendkívüli módon megerősödött.  

1. Önkéntes Tűzoltó Egyesületek száma és létszáma 

Száma:   37 db  

Létszáma:  806 fő 

2. Járási mentőcsoport 

Száma:  11 db            

Létszáma:   327 fő 

3. Önkormányzati tűzoltóságok száma és létszáma: 

Száma:  3 db 

Létszáma:   47 fő 

4. Önkéntes mentőszervezetek 

Száma:   46 db 

Létszáma (ezen belül vízi mentőszervezet): 564 fő (Vízi mentőszervezet: 1.) 

5. Munkahelyi, települési polgári védelmi szervezetek  

Száma:  153 db 

Létszáma:   4473 fő. 

6. Közbiztonsági referensek száma: 89 fő 
 
 
Települési kockázatértékelés és katasztrófavédelmi osztályba sorolás 
 
A települések kockázataiban nem történt változás. 
Települési kockázatértékelés és katasztrófavédelmi osztályba sorolás 
 
Somogy Megye 
 
I. kat. oszt.: 15 db település (Siófok, Zamárdi, Szántód, Balatonföldvár, Balatonszárszó, 
Balatonőszöd, Balatonszemes, Balatonlelle, Balatonboglár, Fonyód, Balatonfenyves, 
Balatonberény, Balatonkeresztúr, Balatonmáriafürdő, , Balatonszentgyörgy) 
 
II. kat. oszt.: 38 db (Andocs, Ádánd, Balatonendréd, Balatonszabadi, Balatonvilágos, 
Bábonymegyer, Bálványos, Buzsák, Gamás, Gyugy, Hács, Karád, Kereki, Kisberény, 
Kőröshegy, Kötcse, Lengyeltóti, Lulla, Nagyberény, Nagycsepely, Nyim, Ordacsehi, Ságvár, 
Sérsekszőlős, Somogybabod, Somogymeggyes, Szólád, Szőlősgyörök, Tab, Torvaj, Visz, Zala, 
Kéthely, Marcali, Sávoly, Szegerdő, Vörs) 
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III. kat. oszt.: 17 db, (Kapoly, Látrány, Öreglak, Pusztaszemes, Siójut, Som, Somogytúr, 
Somogvár, Balatonújlak, Csömend, Főnyed, Hollád, Nikla, Somogysámson, Somogyszentpál,  
Táska, Tikos) 
 
Zala megye 
 
Az érintett 28 településből továbbra is 2 település (Keszthely, Zalaapáti) II., míg a további 26 
település III. katasztrófavédelmi osztályba sorolt.  
 
A fő kockázatok  
A fő kockázatok továbbra is a szélsőséges időjárási események, a helyi vízkárok és 
villámárvizek, illetve közúti, vasúti veszélyes anyag szállítás. Ezen felül a magasparttal 
rendelkező településeken a partfalomlások, dombvidéken a talajeróziók. 
 
A veszély-elhárítási tervek száma  
A kiemelt üdülőkörzeti települések közül 182 rendelkezik települési veszélyelhárítási tervvel. 
Ezeket a terveket a 234/2011. Kormányrendelet 28.§. (4) bekezdés értelmében a 
polgármesterek szükség esetén, soron kívül, egyebekben minden év március 31-ig 
felülvizsgálják az illetékes katasztrófavédelmi kirendeltség közreműködésével.  
 
Veszprém Megye 
 
A Balatonalmádi járás I. osztályba: 5 település (Balatonalmádi, Balatonfűzfő, Csajág, 
Királyszentistván, Litér), II. osztályba: 4 település (Balatonakarattya, Balatonfőkajár, 
Balatonkenese, Papkeszi), III. osztályba: 2 település (Felsőörs, Küngös) tartozik. 
 
A Balatonfüredi járás II. osztályba: 11 település (Alsóörs, Aszófő, Balatonakali, Balatonfüred, 
Balatonszepezd, Balatonudvari, Csopak, Örvényes, Paloznak, Tihany, Zánka), III. osztályba: 
11 település (Balatoncsicsó, Balatonszőlős, Dörgicse, Lovas, Monoszló, Óbudavár, Pécsely, 
Szentantalfa, Szentjakabfa, Tagyon, Vászoly) tartozik. 
 
A Tapolcai járásban II. osztályba: 11 település (Tapolca, Uzsa, Lesencetomaj, Balatonederics, 
Szigliget, Badacsonytördemic, Badacsonytomaj, Balatonrendes, Ábrahámhegy, Kővágóörs és 
Révfülöp). III. osztályba: 20 (Balatonhenye, Gyulakeszi, Hegyesd, Hegymagas, Kapolcs, 
Káptalantóti, Kékkút, Kisapáti, Köveskál, Lesencefalu, Lesenceistvánd, Mindszentkálla, 
Monostorapáti, Nemesgulács, Nemesvita, Raposka, Salföld, Szentbékkálla, Taliándörögd, 
Vigántpetend) település tartozik. 
 
Az I. osztályba sorolt települések esetében a fő kockázati tényező a veszélyes a felsőküszöbös 
veszélyes üzem jelenléte és a veszélyes áru szállítás. A II. osztályba sorolt településeknél a főbb 
kockázatok a főútvonalakon jelenlévő veszélyes anyag szállítás, az elsősorban az 
idegenforgalomhoz kötődő tömegrendezvények sokasága, a Balatonhoz kötődő erdő- és nádas 
tüzek, valamint környezetszennyezés. 
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Katasztrófaveszély, veszélyhelyzet megelőzése 
 

 A fő veszélyfajták: 
o Az M7-es autópálya és a főútvonalakon illetve a 71-es, 74-es, 75-ös másodrendű 

főútvonalakon jelentős tranzit teherforgalom illetve veszélyes anyagot szállító 
járművek közlekedése.  

o Kis vízfolyásokon villámárvíz kialakulása. 
o Téli rendkívüli időjárás esetén, az autópályán történő tömeges elakadás. 
o instabil geológiai környezet, kedvezőtlen hidrogeológiai viszonyok, épületek, 

építmények (közút, vasút) és nagyobb létszámú embercsoportok együttes 
jelenléte; 

o lemeztektonikai jelenségek lakosság széles körére, anyagi (alapvető 
létfeltételeket, egészségmegőrzést biztosító) javaira, infrastruktúrára gyakorolt 
elsődleges hatása, továbbá veszélyes anyagokkal tevékenységet folytatók 
üzemzavara, veszélyes anyagok szállítását folytatók balesete, révén másodlagos 
káresemények bekövetkezése; 

o veszélyes ipari tevékenység, veszélyes anyag szállítása a közelben lévő 
lakóterületekre, közelben dolgozókra, tartózkodókra (nagyobb szabadban 
tartózkodó tömegekre) nézve; 

o alapvető ellátást biztosító infrastruktúrák szolgáltatásában fennakadás; 
o nagy kiterjedésű vegetációs tüzek (nádas-, erdő-, avartüzek);  
o nagy tömegeket érintő szabadtéri rendezvények, időszakosan kialakuló 

koncentrált tömegforgalom.  
 A fő veszélyfajták és megelőzési intézkedések: veszélyes áruk szállítása, jelentős 

forgalom, felszíni és felszín alatti vizek sérülékenysége, partfalomlás, megelőző 
ellenőrzések, közigazgatási vezetők és a lakosság felkészítése. 

 
Somogy 

 A katasztrófavédelmi szervek ellenőrzéseinek száma: 279 db 
Témája: téli időjárási kockázati helyszínek, ár- és belvízi kockázati helyszínek, 
vízkárelhárítási tervek, befogadó helyek, kis vízfolyások ellenőrzése, veszélyes fák, 
fasorok, vízelvezetők, lakossági riasztó eszközök (sziréna), vis maior, lebiztosított 
gépek, partfal, talajerózió. 

 Kockázati helyszínek száma: 58 db 
 
Zala 

 A katasztrófavédelmi szervek ellenőrzéseinek száma, témája: 29 db; belterületi 
csapadékvíz elvezetés, téli kockázati helyszínek, befogadó- és melegedő helyek. 

 Kockázati helyszínek száma, a kockázatok fajtája, intézkedéseik: 47 db; belterületi 
csapadékvíz elvezetés, helyi vízkár- és villámárvíz veszély, téli közúti közlekedés; 
visszatérő hatósági ellenőrzések a kockázatok kontroll alatt tartására. 

 
Veszprém 

 A katasztrófavédelmi szervek ellenőrzéseinek száma, témája: 465, vízelvezetők, 
veszélyes fák, partfal, lakossági riasztóeszközök, vízkár elhárítási tervek, települési 
veszélyelhárítási tervek. 

 Kockázati helyszínek száma, a kockázatok fajtája, intézkedéseik: 73, a településeket 
egy komplex kockázati helyszínnek tekintjük, megelőző ellenőrzések, közigazgatási 
vezetők és a lakosság felkészítése. 
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Magas partfalak, földcsuszamlások veszélyei 
 
Somogy 

 Helyszínek: Fonyód magaspart, Balatonboglár Várdomb, Balatonszárszó magaspart, 
Balatonföldvár magaspart, Zamárdi magaspart, Balatonvilágos magaspart  

 Intézkedések: helyszíni szemle geológus szakemberrel és intézkedés javaslatok.  
 
Veszprém 

 Helyszínek: Balatonakarattya, Balatonfűzfő, Balatonkenese, Felsőörs, Alsóörs, Tihany, 
Badacsonytomaj, Hegymagas, Lesencefalu, Lesencetomaj.  

 Intézkedések: Nagyobb csapadéktevékenységes időszakot követően eseti ellenőrzések, 
valamint a különösen veszélyes helyeken supervisori ellenőrzés szervezése. 

 
Megelőzési intézkedések 
 

- Szélsőséges időjárási körülmények — Technikai eszközök, anyagok, felkészülési tervek 
készíttetése, alkalmazásukban érintettek részére, rendelkezésre állásuk biztosítása, 
melegedő-, befogadó- helyek, klímatizált terek nyilvántartása, nyitása.  

- Veszélyt jelenthető fák, fasorok, csapadék elvezető rendszer ellenőrzése.  
-  Partfalomlás — Rendszeres ellenőrzés. Szakvéleménykérés. Javaslatok a megelőzésre, 

védekezésre. Intézkedés a veszélyek elhárítása érdekében. Védekezési eljárások előírása, 
tiltások. 

- Ipari balesetek — Veszélyelhárítási tervek. SKET, biztonsági jelentés, biztonsági elemzés, 
belső védelmi tervek, külső védelmi tervek, gyakorlatok. Településrendezési tervezésnél, 
szabályozási terv készítésnél iparbiztonsági szempontok figyelembevétele. 

- Veszélyes anyagok szállítása — Telephelyi és közúti ellenőrzés. 
- Biológiai veszélyek — Méhészek, rovarirtó szakemberek adatainak nyilvántartása.  
- Szabadtéri tüzek — Figyelemfelhívás, lakosságtájékoztatás.  
- Aratási gépszemlék. Figyelmeztető táblák kihelyeztetése, a szabadban történő tűzgyújtás 
és a mezőgazdasági hulladék égetésre vonatkozó szabályozás ismertetése. 

 
Az ellenőrzések témája:  

- fák, fasorok ellenőrzése; 
- vízelvezetők; 
- partfalak, kritikus földtani helyszínek;  
- melegedőhelyek, befogadó helyek; 
- kritikus infrastruktúra (gáz-, víz-, elektromos áramellátás, szennyvíz-, és 

hulladékkezelés, lakossági közszolgáltatásban hulladékelszállítás, nem közművel 
gyűjtött szennyvízgyűjtés és elhelyezés, vasúti közlekedés természeti tényezők által 
történő veszélyeztetettsége); 

- veszélyes áru szállítás (telephelyi, közúti és vasúti); 
- felső, alsó küszöbmennyiség feletti és küszöb alatti veszélyes anyagmennyiségekkel 

foglalkozó üzemek hatósági ellenőrzése; 
- kiemelt elbírálású fogyasztók; 
- irányított égetés; 
- tűz- és robbanásveszélyes termék; 
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- Felszín alatti vizek mezőgazdasági eredetű nitrát szennyezéssel kapcsolatos 
ellenőrzés: 

- Veszélyes áru légi szállítás: 2 ICAO (2 telephelyi (Sármelléki reptér), 1 
repülőgép) 

- Küszöbérték alatti üzem ellenőrzése 
 
A fő kockázati helyszínek száma: 195; összességében  
A kockázatok fajtája, intézkedések: 

- Fák, fasorok .     
- Földtani  
- Uszodák, fürdőhelyek  
- Iszap, zagy, víztározók, vízelvezetők szennyvíz utóülepítő)  
- Csapadékvíz elvezető rendszerek  
- Vizi létesítmények, műtárgyak  
- Szabadtéri tűzgyújtások rendezvényeken,   
- Pirotechnikai termékek (tárolása) felhasználása  
- Belterületi vízelvezető rendszerek 
- Kritikus útszakaszok 
- Veszélyes áru közúti szállítás  
- Veszélyes áru légi szállítás: Sármelléki reptér 
- Küszöbérték alatti üzem 

Ezek figyelemmel kísérése érdekében ellenőrzésekkel intézkedtek.  
 

A nyári időjárással kapcsolatos tapasztalatok, szükséges intézkedések 
 
Meglátásunk szerint az önkormányzatok egyre felkészültebbek a hőség egészségkárosító 
hatásainak megelőzésében, valamint a megnövekedett forgalom és a településen tartózkodó 
nagy létszámú nyaraló kezelésében, végrehajtják a szükséges kötelezettségeiket.  
 

Káresetek, beavatkozások 

Somogy megye 

év 

Tűzeset 

Mező, 
erdőgazdálkodás 

Épület 

2020. 99 98 
2021. 99 175 

 

év 

Műszaki mentés 

Közúti baleset 
Veszélyes anyag 

baleset 
Vízszívatás 

Viharral 
kapcsolatos 

károk 
2020. 133 0 31 186 
2021. 179 1 16 416 
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Veszprém megye 

év 

Tűzeset 

Mező, 
erdőgazdálkodás 

Épület 

2020 71 68 
2021 70   64 

 

év 

Műszaki mentés 

Közúti 
baleset 

Veszélyes anyag 
baleset 

Vízszivatás 
Viharral 

kapcsolatos 
károk 

2020 97 0 28 64 

2021  124  4  7  60 
 

Zala megye 

év 

Tűzeset 

Mező, 
erdőgazdálkodás 

Épület 

2020 54 63 
2021 42 49 

 

év 

Műszaki mentés 

Közúti baleset 
Veszélyes anyag 

baleset 
Vízszivatás 

Viharral 
kapcsolatos 

károk 

2020 54 1 22 87 
2021 73 0 3 55 

 

Nagyobb tűz-és káresetek 

 
o 2021. április 4-én, Marcali, Kossuth Lajos utcában lévő gumifeldolgozó üzem 

egyik üzemcsarnokában keletkezett tűz, ahol gumilapok gyártással és 
raktározással foglalkoznak. A csarnok déli oldalán raklapokra összerakott 
gumilapok égtek ötven négyzetméteren. A tűzoltók több órán át küzdöttek a 
lángokkal, végül csaknem négy óra alatt sikerült teljesen eloltani a tüzet. Az 
egységek az utómunkálatok során kiszellőztették az épületet és a még izzó 
gócokat átforgatták. A tűzoltásban egy munkagép is segítette az egységek 
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munkáját. Az eset során személyi sérülés nem történt. A II/kiemelt riasztási 
fokozatban Marcali/1, Marcali/Vízszállító, Somogy/KMSZ, Keszthely/2, 
Zalakaros/1, Marcali/Pálya, Somogy/KML. 
 
2021.06.01. 10:08. Keszthely, Georgikon utca 10. szám alatti 12 lakásos 
társasházban keletkezett tűz. A tűz az emeleti 5 lakást és az épület tetőszerkezetét 
érintette elsődlegesen. A tűzeset során személyi sérülés nem történt.  
 
2021.08.04. 10:13 Zalakaros, Termál u. 7. Hunguest Hotel Freya 5. emeletén 
egy vendégszoba teljes terjedelmében égett. A tűzeset során személyi sérülés 
nem történt. Tűzvizsgálat indult, szakértő került bevonásra. A tűz keletkezési 
oka a légkondicionáló berendezés meghibásodására vezethető vissza. 
 

 
o A Balatonfüred 2021.06.28. Hotel különálló mélygarázsának -1 szintjén 2 

szgk. (30, 31 parkolóhely)– egy BMW (Hibrid), és egy Hyundai típusú 
(vélhetően elektromos) – teljes terjedelmében, kb. 30 nm-es alapterületen égett. 
A két gépjármű közvetlen közelében, mindkét irányban üres parkoló helyvolt, 
majd a 28-as parkolóhelyen egy Lexus, a 33-as parkolóhelyen egy KIA, 
károsodott a hőterheléstől, ill. a leomló betonfödém, valamint elektromos 
kábelcsatorna, szennyvízcsövek miatt. A mélygarázs 109 férőhelyes, melyből a 
rendszer szerint 8 volt szabad. Kiérkezéskor a mélygarázsból, több irányból 
áramlott ki sűrű, fekete füst, részben a Hotel Füred épület, részben a mélygarázs 
D-i oldalán található apartman házak irányába. Hotel Füred épületben 284 fő 
vendég tartózkodott. Az apartman házakból részben rendőri, részben tűzoltói 
irányítás mellett 43 fő lakó hagyta el az ingatlant. Mindkét épületet átvizsgáltuk, 
a Hotel Füred épületébe a füst nem terjedt át. Létszámellenőrzés során kiderült, 
hogy egy fiatal valószínűleg az apartmanház egyik lakásában maradt. A 16 éves 
fiút többszöri dörömbölés után sikerült felébreszteni, ajtót kinyitotta, személyi 
sérülés nem történt. Az épületet átszellőztettük, (43 fő) lakók visszatérhettek az 
ingatlanokba. A mélygarázs elszívóját nem sikerült beüzemelni, valószínűleg 
sérült az elektromos hálózat, mobil ventilátor került beüzemelésre. Vp/1-es 
szivattyúja többszöri leállítás, újraindítás, áramtalanítás után sem indult, 
üzemképtelen. A tüzet 2 ’C’, és egy ’H’ sugárral az egységek eloltották. A tűz 
következtében károsodott a vasbeton födém, valamint a mélygarázsban parkoló 
összes gépjárművet fekete, füstből kiváló por, korom lepte be. Az eset során 
személyi sérülés nem történt. Esettel kapcsolatban tűzvizsgálat indult. 

 

Nagyobb vegetációtüzek és veszélyeik 
 

2021. február 27-én Fonyód külterületén kb. 120 hektáron égett a magas-füves 
vegetáció és nádas, veszélyeztetve az ott élőket, a lakóházakat, valamint az 
autópálya forgalmát. Az egységek kéziszerszámok és puttonyfecskendők 
segítségével a tüzet eloltották a veszélyeztetést megszüntették. Az oltást 
nehezítette az erős szél. A tűzesethez riasztásra került IV/kiemelt fokozatban a 
Boglár/1, Marcali/1, Keszthely/2, Siófok/1, Somogy/KMSZ, Marcali/1, 
Marcali/Erdő, Kaposvár/1, Kaposvár/2, Zalakaros/1, Pacsa/1, Fonyód ÖTE. Az 
eset során személyi sérülés nem történt. 
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2021. március 18-án, Lengyeltóti településen tűz keletkezett, mely során 
mintegy 5 hektáron égett az alacsony füves vegetáció, a nádas, valamint néhány 
tuskó. A kiérkező egységek a tüzet kéziszerszámokkal, puttonyfecskendőkkel és 
egy motoros permetező berendezéssel eloltották. A tűzeset során II/kiemelt 
riasztási fokozat került elrendelésre, melyhez a Boglár/1, Marcali/1, 
Marcali/Erdő, Kaposvár/1, Somogy/KMSZ, Marcali Tartalék szerek kerültek 
riasztásra. 
 
2021.03.30. 16:48 Várvölgy külterületén a Tátika vár és Várvölgy település 
között égett az erdő. A tűz által érintett terület a Várvölgy-Szebike erdőtömb 
14/B, 15/C, 16/A, 16/B erdőrészletei. Az erdő gyertyános-kocsánytalan tölgyes-
bükkös. Az erdő szakszerű gazdálkodás alatt áll. Személyi sérülés nem történt. 
A káreset IV./Kiemelt riasztási fokozatnak megfelelő erőkkel került 
felszámolásra. 
 
2021.04.06. 04:21 Kis-Balaton területén a Sármelléki berekben keletkezett tűz 
a hajnali órában. A riasztási fokozat III/Kiemelt volt. Az elhúzódott a káreset 
felszámolása közel 10 órát vett igénybe. A leégett terület nagysága meghaladta 
a 100 ha-t, mely jellemzően magas vegetációval volt borítva. 
 
2021. április 8-án, Somogyszentpál település külterületén mintegy 100 hektáron 
nádas és az azt körülvevő fás, bokros területen égett le a vegetáció körülbelül 
45-50 hektáron. A kiérkező egységek a tüzet több vízsugárral, Honda 
zagyszivattyúkról szerelt vízsugárral és kéziszerszámokkal körülhatárolták, 
majd eloltották. A tűzesethez riasztásra került II/kiemelt fokozatban Marcali/1, 
Marcali/Vízszállító, Keszthely/2, Marcali/Erdő, Keszthely/Vízszállító, 
Zalakaros/1, Pacsa/1, Somogy/KMSZ, valamint a helyi önkéntes tűzoltó 
egyesület. A helyszínen bevetésre kerül a siófoki mocsárjáró. A beavatkozás 
során személyi sérülés nem történt. 
 

 
A kialakult vegetációtüzek felszámolása során több esetben tapasztaltuk, hogy a nyaraló 
övezetekben, zártkertek megközelítésére kialakított utak a gépjárműfecskendőkkel nagyon 
nehezen, vagy egyáltalán nem közlekedhetőek. Mind életmentés, mind az anyagi javak 
mentésében késedelemmel kell számolni ezeken a területeken. 

Vonulást akadályozó tényezők 
 
A közvetlen Balaton parti településéken a nyári időszakban a megnövekedett forgalom a 
gépjárművekkel való közlekedést nehezíti. A Balaton irányába vezető fő útvonalakon (72, 73, 
84) kialakuló torlódások fokozott figyelmet követelnek a gépjárművezetőktől. 
 

A Covid pandémiával kapcsolatos tapasztalatok. A kihirdetett veszélyhelyzet során az 
önkéntes tűzoltó egyesületek és önkéntes mentőszervezetek részt vettek a járványhelyzettel 
összefüggő feladatok ellátásában. Ezek során közterületek fertőtlenítését, járványhelyzettel 
összefüggő szórólapok és védőeszközök szétosztását, nyugdíjasok élelmiszerrel történő 
ellátását hajtották végre, valamint a normál és a reprezentatív vírusszűrés logisztikai 
biztosításában vettek részt.  
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Tömegrendezvények 
 

 A tömegrendezvények száma, és ezen belül a zenés táncos rendezvények száma: 
Összességében 230 db rendezvényt azonosítottunk, ezen belül zenés táncos rendezvény 
12 db volt. (8 Somogy, 4 Veszprém) 

 
 A nagyobb rendezvények felsorolása, tapasztalataik: 

- Művészetek völgye 30., Kapolcs 
- Szüreti napok Tihanyban 2021. 
- Füredi Szüret a Balatoni Hal és Bor Jegyében 
- 14. Balatonfüredi Tuning Találkozó 
- Paloznaki Jazz Napok 

 
A rendezvények lebonyolítása során nem került sor tűzoltói beavatkozásra, műszaki mentésre, 
illetve az időjárási viszonyok alakulása vonatkozásában figyelmeztetésre vagy a rendezvény 
elhalasztására. A tapasztalt járványügyi intézkedés, illetve azok hatásai miatt a rendezvények, 
valamint az azokon megjelentek száma, jóval alacsonyabb volt, mint az előző években. 
 

 Helyszíni szemlék száma, tapasztalatai: 
A rendezvények lebonyolítása során nem került sor tűzoltói beavatkozásra, műszaki 
mentésre.  

 
 Hiányosságok száma: 

Végzésben megkövetelt hiánypótlásra nem került sor. 
 

 A hiányosságok megszüntetésére tett intézkedések: 
 További intézkedésre nem került sor. 
 

 A tömegrendezvények biztosításának száma, tapasztalatai:  
A Balaton parti rendezvények biztonságos lebonyolítása kapcsán 3 rendezvénynél volt 
szükséges a tűzoltói biztosítás megkövetelésére. (Off Road,, 10 nap strand fesztivál, 
Boglári Szüreti Fesztivál) A biztosításoknál a szervezők megoldották a feladatot. 
 
A rendezvények megkezdése előtti helyszíni szemléket, illetve munkaidőn túl a 
rendezvények ideje alatti célellenőrzést a hatósági osztály szakemberei végezték. Az 
ellenőrzések során jelentkező többletfeladatok a napi munkavégzést jelentősen nem 
befolyásolták. 

 
Lakosságfelkészítés 
 

 Lakosságtájékoztatás módjai, eszközei, eredményei, fő célcsoportjai: aktív 
lakosságfelkészítések a közvetlenül érintett lakosság tekintetében, a passzív 
lakosságfelkészítést (média útján) általános jelleggel. Különös hangsúlyt fektettünk az 
ifjúság felkészítésére, melyek során iskolai szakköri rendszerben is végzünk 
felkészítést. 

 Lakosságtájékoztatási események száma: 3 

 A vízbiztonsággal kapcsolatos tapasztalatok: az érintett területen vízbiztonsággal 
kapcsolatos káresetek nem fordultak elő. 
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 A viharjelző rendszerrel kapcsolatos tapasztalatok: a rendszer működtetőjével a 
kapcsolat megfelelő, működési probléma nem jelentkezett. 

 
Egyéb szervek tevékenysége 

 Önkormányzatok katasztrófavédelmi tevékenysége: a jogszabályokban jelentkező 
feladataikat ellátják, az együttműködés megfelelő.  

 Közbiztonsági referensek bekapcsolódása a katasztrófavédelmi tevékenységbe: 
közbiztonsági referens kijelölésére kötelezett települések eleget tettek a 
kötelezettségeiknek, a referensek a polgári védelmi szervezetekkel, a védelmi tervekkel, 
kockázatértékelési eljárással és az ellenőrzéssel kapcsolatos tevékenységben vesznek 
részt. 

A fürdőhely üzemeltetőkkel kapcsolatos tapasztalatok (veszélyes tárgyak a strandokon, 
fürdőhelyi balesetek): A Balaton megemelt üzemi vízszintje miatt nem fordult elő robbanótest 
a strandok területén. Mentésre elsősorban a szörfösöknél, vitorlázóknál, elektromos hajtású vízi 
járművel közlekedőknél volt szükség, a hirtelen időjárás 


